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підтвердження цифрової компетентності. 

4. Підтримати пілотні проєкти цифрового аудиту на базі великих 

державних компаній. 

5. Забезпечити кіберзахист державних інформаційних систем та розробити 

стандарти безпечного зберігання облікових даних. 

Реалізація цих заходів сприятиме створенню сучасної системи державного 

фінансового управління, побудованої на принципах відкритості, ефективності та 

технологічності. 

Цифровізація бухгалтерського обліку є невід’ємною складовою 

стратегічного розвитку державних підприємств. Вона забезпечує підвищення 

ефективності управління, прозорість фінансових процесів, мінімізацію 

людського фактору та зниження ризиків нецільового використання коштів. 

У сучасних умовах цифрова трансформація не є опцією, а необхідністю для 

забезпечення конкурентоспроможності державного сектору та сталого розвитку 

економіки України. 
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ЕЛЕКТРОННА КОМЕРЦІЯ ЯК КАТАЛІЗАТОР ПІДВИЩЕННЯ 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

Масштабна діджиталізація маркетингових, управлінських та фінансових 

процесів не лише сприяла появі сучасних організаційних форм підприємництва, 

але й ініціювала стрімкий розвиток електронної комерції та електронного бізнесу 

загалом. Ці глобальні зміни суттєво змінили характер взаємовідносин між усіма 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/464-2025
https://www.treasury.gov.ua/
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учасниками економіки: бізнесом, споживачами та державними структурами, 

визначаючи нові правила гри в цифровому світі [1]. При цьому особливої уваги 

заслуговує сфера торгівлі, оскільки цифрові інструменти формують 

перспективне комерційне середовище, яке відкриває перед компаніями 

можливості для захоплення нових ринків, оптимізації витрат на взаємодію з 

клієнтами та експансії на міжнародному рівні. Електронна комерція (E-

commerce) являє собою вид ділової активності, спрямованої на купівлю-продаж 

товарів і послуг, що здійснюється через інформаційні мережі без необхідності 

прямого фізичного контакту між сторонами. Окрім основної торгової діяльності, 

E-commerce охоплює широкий спектр онлайн-операцій, включаючи електронні 

аукціони, продаж електронних квитків та інтернет-банкінг. Для багатьох 

сучасних підприємств, діяльність яких пов’язана з реалізацією продуктів чи 

послуг онлайн, електронна комерція є ключовим і невід’ємним елементом 

бізнес-моделі [2]. 

Електронна торгівля підвищує конкурентоспроможність підприємства 

завдяки таким ключовим факторам: 

- скорочення операційних витрат (зменшення витрат на організацію 

бізнесу (наприклад, відмова від дорогих фізичних торгових площ); зменшення 

витрат на рекламу та просування за рахунок таргетованих онлайн-інструментів; 

зниження витрат на обслуговування клієнтів та підтримку комунікацій через 

автоматизацію (чат-боти, самообслуговування)); 

- розширення та глобалізація ринків (можливість залучати клієнтів по 

всьому світу, долаючи географічні обмеження без необхідності фізичної 

присутності або створення розгалуженої дистриб’юторської мережі за кордоном; 

практично безмежні можливості для масштабування бізнесу; розширення 

географії та доступ до нішевих ринків завдяки можливості виходу на національні 

та глобальні ринки без відкриття фізичних філій та можливості знаходити та 

обслуговувати вузькоспеціалізовані міжнародні ніші, які були б недоступні або 

надто витратні для традиційної торгівлі); 

- персоналізація та покращення клієнтського досвіду (збір детальної 

інформації про кожного клієнта (через Google Analytics, CRM) для надання 

персоналізованих пропозицій; швидкий і зручний доступ до інформації про 

товари, ціни, наявність та умови доставки; можливість обробляти замовлення в 

режимі 24/7, підвищуючи гнучкість бізнесу); 

- оптимізація та автоматизація бізнес-процесів (автоматизація замовлень, 

оплат, відстеження поставок і обліку, що знижує ризик помилок і підвищує 

ефективність; вдосконалення управлінських, логістичних та маркетингових 

стратегій за допомогою нових технологій); 

- цінова конкурентоспроможність (зниження витрат на маркетинг та 

дистрибуцію дозволяє підприємству пропонувати більш конкурентні ціни на 

міжнародних ринках); 
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- гнучкість та адаптивність (здатність швидко реагувати на зміни 

міжнародного попиту, оновлювати асортимент та маркетингові стратегії в 

режимі реального часу); 

- ефективний міжнародний маркетинг (цифрові інструменти (SEO, 

контекстна реклама, соціальні медіа) забезпечують високу цільовість рекламних 

кампаній за кордоном при контрольованих витратах). 

Статистичні дані підтверджують високий рівень довіри споживачів до 

маркетплейсів. Користувачі мають впевненість як у безпеці онлайн-транзакцій, 

так і в надійності логістичних процесів. Великі торговельні платформи надають 

покупцям чіткі гарантії та беруть на себе функцію врегулювання проблемних 

ситуацій. Наприклад, у разі несвоєчасної доставки або відсутності комунікації з 

продавцем, маркетплейс відшкодовує покупцеві комісію. Таким чином, самі 

платформи зацікавлені у формуванні постійної та лояльної клієнтської бази для 

своїх продавців. Підприємці, користуючись цією довірою, зосереджуються на 

високій якості продукції та підтримці складських запасів, залучаючи покупців, 

готових без вагань вносити повну передоплату за товар. 

Країнами-лідерами в електронній торгівлі є Китай, США та Велика 

Британія, які сукупно займають значну частку світового ринку електронної 

комерції. Китай займає перше місце на світовому ринку електронної комерції 

завдяки платформам Alibaba та AliExpress, він займає понад 50% світового 

обсягу онлайн-продажів. США посідає друге місце на глобальному ринку з 

великими онлайн-гравцями, такими як Amazon. Частка у світовому обсязі – 20-

22%. Велика Британія є одним з лідерів у Європі. Займає приблизно 3-5% 

світових роздрібних онлайн – продажів. 

Український ринок електронної комерції до 2022 року демонстрував високі 

темпи зростання і мав значний потенціал. Через повномасштабну агресію 

електронна комерція в Україні, як і більшість секторів економіки, зазнала 

значних втрат. Спочатку, через порушення логістики, зниження купівельної 

спроможності та загальну економічну нестабільність, обсяги електронної 

торгівлі різко скоротилися. Однак згодом відбулося поступове відновлення 

попиту на критично важливі товари (засоби безпеки, електроніка, товари для 

дистанційної роботи та навчання, а також предмети першої необхідності) [1]. 

Iнтернет став невід’ємною часткою ведення комерційної діяльності, яка 

здатна впливати на світову економіку. На сучасному ринку зберегти конкурентні 

позиції вдається лише тим підприємствам, які постійно розвиваються й 

використовують нові технології. Застосування інформаційно-комунікаційних 

технологій у сфері торгівлі багато в чому визначає успішність розвитку 

торговельних підприємств. Вихід на міжнародні ринки дозволяє підприємствам 

залучити іноземний капітал, отримати сучасні технології, обладнання, матеріали, 

полегшує пошук нових ринків збуту продукції, дешевої сировини, розширює 

коло партнерів. В Україні склалися сприятливі умови для розвитку інтернет-

торгівлі. Але існує ряд стримуючих чинників, які можуть надалі стати серйозною 

проблемою для розвитку даного виду торгівлі. Зокрема, розвиток ринку е-
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комерції в Україні стримується системними бар’єрами, серед яких: низька 

платоспроможність населення (обмежує споживчу активність); цифрова 

нерівність між регіонами (різний доступ до інтернету та комп’ютеризації); 

низька цифрова грамотність; низький рівень довіри споживачів через слабкий 

захист прав і ризик шахрайства; недостатня безпека транзакцій та наявність 

некваліфікованих гравців. Для подолання цих проблем необхідний комплексний 

підхід: формування нормативно-правового середовища за стандартами ЄС, 

підвищення цифрових компетентностей, підтримка інноваційних бізнес-моделей 

та вітчизняних платформ. Поряд з цим, цифровізація вимагає від підприємств е-

торгівлі вирішення двох ключових завдань: 1. Забезпечення високого рівня 

захисту персональних даних клієнтів (платіжні реквізити, ідентифікаційні дані). 

2. Інтеграція всіх каналів комунікації (вебсайт, соцмережі, додатки) у єдину 

омніканальну стратегію для формування персоналізованого клієнтського 

досвіду. Для успішної конкуренції компаніям варто застосовувати стратегію 

диференціації, що включає спрощення процедур купівлі/повернення та прозорі 

умови обслуговування для підвищення довіри та лояльності покупців. 

Отже, електронна торгівля є не просто додатковим каналом збуту, а 

фундаментальним інструментом для міжнародної конкурентоспроможності, що 

дозволяє підприємствам долати географічні бар’єри, знижувати витрати та 

швидко адаптуватися до глобальних ринкових умов. Вона докорінно 

трансформує традиційні моделі міжнародного бізнесу, надаючи компаніям, 

незалежно від їх розміру, безпрецедентні можливості. Завдяки цифровізації 

процесів підприємства можуть суттєво знижувати трансакційні та дистрибуційні 

витрати (наприклад витрати на посередників, фізичні магазини), що 

безпосередньо призводить до підвищення цінової конкурентоспроможності їхніх 

товарів на міжнародній арені. Інтегровані цифрові платформи забезпечують 

високу прозорість та гнучкість ланцюгів постачання, дозволяючи швидко 

реагувати на глобальні зміни попиту. 
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